



闹婚陋俗当止

闹伴娘、闹新郎、闹新娘、闹公婆,歪招迭出五花八门

闹婚陋俗频惹祸,别再胡闹了

10月26日,本报A07版报道了《16岁女孩当伴娘被扒光衣服》一事,引起热议。一些曾经当过伴娘的女性,讲述了她们经历的种种遭遇。各地读者纷纷痛斥婚礼中的陋习丑态和不文明行为。

▶日照一新郎被闹婚者用胶带绑在柱子上。
本报记者 刘涛 摄



延伸调查

新郎被绑在柱子上闪了腰,治疗月余

10月27日,日照婚礼跟拍摄影师刘先生称,他跟拍过很多次婚礼,经常遇到折腾新郎,将新郎扔进海的。适当闹闹,无可厚非,但出格就不好了。

靳先生今年9月份结婚,当时被闹得很厉害,闪了腰,在骨科医院治疗了一个多月,现在刚刚康复。原来,结婚当天上午,他和新娘及一千亲朋好友到日照梦幻海

滩拍照留念。新郎的伙计们为此早准备了胶带、木棍等闹婚工具。到了海边,新郎、新娘合影完了,新郎的伙计让新郎抱着柱子,然后用胶带将他绑住,双脚离地。新郎的伙计们开始闹新郎,让他唱歌等。这时,一个伙计拿棍子往新郎腰上一敲,新郎一声惨叫,原来,他被用胶带绑在柱子上,棍子正好打在他

的腰椎上。伙计们见状,都以为新郎是装的,也没当回事,但也不敢再闹了。

闹完一阵子,新郎新娘来到酒店,坚持举行完了婚礼。婚礼结束后,新郎到日照一家骨科医院检查发现腰部受伤,有些错位,俗称“闪了腰”。为了治疗腰伤,新郎在医院治疗一个多月,花费了2000多元。

事件追踪

伴娘小丽父亲誓要追究到底

26日,记者来到受害人小丽(化名)家。小丽坐在床上,一言不发。小丽母亲说,小丽以前特别活泼,平时没课喜欢和朋友一起出去玩。“自从出事之后,每天都不怎么出门,在床上坐一天,不吃不喝也不说话,有时候还会突然用头到处乱撞,两个大人也拉不住。”小丽母亲说,现在朋友打电话找她玩,她都推掉了,也从主动联系别人。

“我晚上陪孩子一起睡,怕她想不开,她不睡我们都不敢睡。有时孩子半夜起来抱着被子哭,我也跟着她一起哭。”说到这里,小丽母亲的眼眶红了。

事发已一月有余,但小丽情绪仍很不稳定,多次想轻生,不管白天还是晚上,小丽母亲都寸步不离地守着女儿。

“以前的头上没有白发,从孩子出事到现在一个月时间里,我的头发白了不少。”提起一个月前的事,小丽的父亲仍然很愤怒。

“这件事我们一定会追究到底。”小丽父亲说。

市民袁先生说,他在泰安参加过不少婚礼,而且多次当伴郎,这样“闹伴娘”的,他是头一次听说。“确实太过分了,我觉得关键还是个人素质问题。”

正在泰安市某酒店补请宾客的新郎官宋先生说,此次“闹伴娘”就是胡闹,“我觉得这些人就是不好好,借机耍流氓。”

泰安市一位民俗专家说,“此次事件中,十多名男子借‘闹伴娘’习俗趁机占便宜,甚至做出猥亵妇女的事,只是个例。”这位民俗专家提醒,在婚礼仪式中,要注重自己的言行,在营造婚礼热烈气氛的同时,言谈举止要文明,不要让喜剧演变成悲剧。

新郎新娘被扔了一身鸡蛋,婚礼差点中断

家住桓台县里镇的罗先生表示,自己在桓台生活40多年了,近几年才发现闹洞房开始变了味。“闹伴娘是中国的传统,前几年还挺好的,大家聚在一起,只是逗个笑什么的,现在有的行为太不像话了。其实不只是在桓台,听各地的朋友说,博山、淄川、周村、沂源这些

地方都有这种情况,上次我参加一个婚礼,几个伴郎直接往新郎新娘身上扔了一斤多鸡蛋,搞得他们的家人都不高兴了,婚礼差点没进行下去。”

张店的王女士说,“凡事应该有度,闹过头就不好了。过去的时候是闹新郎新娘,现在是闹伴娘,过去是逗个

热闹,现在是趁机占伴娘便宜。”

“有很多人打着闹洞房的旗号耍流氓、玩恶俗,其实这些都是变相的性骚扰,再这样下去,闹洞房就彻底变味了,确实应该引起社会的关注,但是相关部门应该管管这种行为,狠刹这股歪风恶俗。”张店的付先生说。

公公被迫化妆“扮丑”跳舞,扭伤了脚

记者调查发现,一些婚庆恶习比如闹公婆,摔新郎等习俗,这些年来经常在婚礼中出现,引起越来越多人不满。

新郎小赵是惠民人,上个月刚结婚,回想起当天“闹公婆”的情景,他至今还心有余悸。“在结婚前一天,我父

母就被亲戚朋友抓着,被迫穿上戏服什么的,跟着婚庆队伍跳舞啊唱啊的。”

小赵说,穿上戏服还不算“闹”,最厉害的是在结婚这天。“婚礼当天,我去接新娘回来快到家时,我父母除了穿着戏服跳舞之外,还要在脸上化妆‘扮丑’。”公婆化妆就是亲戚朋

友拿着油彩在脸上肆意涂抹,还要戴上纸做的高帽,等婚车来了围着婚车转两圈。“我父母年纪都很大了,虽说这是老习俗,但是那天玩得有点过了,我爸爸扭伤了脚,在家里躺了半个多月了,到现在才勉强能走路。真希望这种习俗能够取消。”

本版稿件由本报记者 张伟 薛瑞 张永斌 樊伟宏 王晓霜 徐莹 任小杰 采写

网友声音

@喵星人斯基:以后我结婚谁敢动我伴娘试试!应对那些“闹伴娘”者严惩!

@母乳喂养天下:16岁女孩当伴娘被人胡闹,新郎及家人难辞其咎,对猥亵少女的那伙人应严惩不贷。

@张腾和你一起摔瓦屋:我认为“闹新娘”是个陋习。

@出来混:这么多人在场,还干出这种伤风败俗的事,真受不了,社会道德怎么会这样了,唉。

@打油诗:山东少女当伴娘,遭遇壮汉洞洞房。文明婚礼色狼聚,齐扒衣服脱光光。奇耻大辱泪洗面,数度自杀悲情怆……斩断伸向少女的淫魔黑手。

@福安安福:如此“闹新娘”,完全就是要流氓。应该严惩!恶俗的传统应该摒弃。

伴娘难找只能去租

提起当伴娘的经历,市民王女士连连摇头,直说:“我再也不当伴娘了。”有个好友结婚请她当伴娘,王女士婉言谢绝了,因为莱芜当地有“闹伴娘”的习俗,上一次当伴娘的经历至今让她心有余悸。在上次的婚礼中,新郎的朋友闹得太厉害,不仅语言上出格,而且还把王女士跟另一位伴娘抬起来摔在地上,当时两个伴娘都穿着裙子,让两人十分尴尬。回到婚礼车上,另一位伴娘气得一言不发,王女士几次想发火,但是碍于朋友的面子都忍了下来。

因为请不到伴娘,有些新人只能花钱租伴娘。记者采访了多家婚庆公司,据介绍,虽然“职业伴娘”存在一定的商机,但这种职业在莱芜只处于萌芽状态,从业者也没有接受过专业培训。一家婚庆公司的经理告诉记者,莱芜有“闹伴娘”的习俗,但有些伴郎的做法很过分,让未婚女性十分反感,不愿当伴娘。“我们公司不提供这项服务,害怕闹得厉害,万一出事,我们没法负责。”在另一家婚庆公司,当记者提出想找伴娘时,负责人称,租伴娘的花费是三四百元。在与多家婚庆公司的工作人员沟通中,记者发现“职业伴娘”的管理不规范,没有经过专业培训和职业标准。

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

地址:济南市市中区英雄山路87号

电话:0531-82979999

www.jngcyy.com

主治:皮肤顽癬、白斑、胎记、褥瘡等

皮肤病医院

地址:济南市解放路12号

电话:0531-88336666

www.bdpfb120.com

主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节病

中德骨科医院

地址:济南市济齐路22号

电话:0531-68690000

www.jnzdgk.com

主治:耳鼻咽喉疾病

耳鼻喉医院

地址:济南市市中区英雄山路162号

电话:0531-83178888

www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等

济南消化病医院

地址:济南市市中区英雄山路87号

电话:0531-82058988

http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

东方男科医院

地址:济南市市中区英雄山路162号

电话:0531-82988882

www.sddfnc.com